

德國工商總會： 對俄石油禁運將嚴重影響 德國企業



新華社北京5月5日電 歐洲聯盟正在醞釀對俄羅斯石油實施制裁之際，德國工商總會警告，對俄石油禁運將對德國企業產生嚴重影響。

德國工商總會主席彼得·阿德里安4日說，盡管企業對俄羅斯石油的需求可以通過其他供應來源彌補，但對俄石油禁運引發的油價

上漲仍將增加企業財務壓力。

「尤其是對能源密集型產業和物流企業來說，這將導致企業更加難以盈利，」他說，「極端情況下，企業可能因為成本原因被迫停業。」

阿德里安呼籲政界人士保護德國企業免受歐盟對俄石油制裁帶來的負面影響。

歐盟27個成員國代表4日開會討論歐盟委員會提交的第六輪對俄制裁草案，包括在今年內逐步實現全面禁止進口所有俄羅斯石油產品。

根據草案內容，歐盟計劃在6個月內逐步停止從俄羅斯進口原油，在今年年底前停止進口精煉石油產品。

據法新社報道，上述石油禁運如果獲得歐盟成員國一致批准，將成為歐盟迄今針對俄羅斯能源產業最嚴厲的制裁。

不過，匈牙利、斯洛伐克等部分歐盟成員國對俄羅斯石油依賴程度較高，就歐盟實施對俄石油禁運態度謹慎。為統一各成員國立場，歐盟委員會可能在實施對俄石油禁運的同時給予部分國家豁免或較長過渡期。

作為俄羅斯石油的主要買家，德國原本反對歐盟將對俄制裁擴展到石油領域，但近日立場有轉變，同意在今年年底前停止從俄羅斯進口石油。

德國經濟部門1日公布的一份報告說，德國正「迅速降低」對俄羅斯的能源依賴，俄石油在德國進口石油總量中所占比例已從去年的35%降至目前的12%。

德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克4日說，歐盟逐步實施對俄石油禁運或許有助緩衝市場所受衝擊，但油價「當然會顯著上漲」。「我多次說過，我們當然不能保證這種情況下不會出現（石油供應）中斷。」

（邵婕）

調查：德國汽車業對前景更趨悲觀

新華社北京5月5日電 德國伊弗經濟研究所4日發布的一項調查結果顯示，由於俄烏衝突帶來更多不確定性，相比3月份，德國汽車業4月份對前景預測更趨悲觀。

伊弗經濟研究所依據月度商業調查得出上述結論。這一機構評估的4月汽車製造商企業預測指標為-30.4點，而3月時這一數據為-21.8點。按照伊弗經濟研究所工作人員說法，汽車製造商對俄烏衝突「感到不安」。

這種悲觀情緒在供貨商中表現得更為明顯。調查顯示，3月前景評估數據為-39.8點，而4月跌至-44.3點。

德新社報道，上述調查數據表明，汽車業認為今後幾個月前景黯淡，這種形勢與2020年春天新冠疫情暴發初期類似，那時德國汽車業

因防疫封鎖政策而陷入停滯。

德國4月新車銷售情況也反映出同樣問題。德國聯邦汽車交通局4日發布的數據顯示，4月登記新車數量僅略高於18萬輛，同比减少21.5%，而且這是在3月數據同比减少17.5%的基礎上的下降。同時，盡管電動汽車市場份額由去年的10.4%升至12.3%，銷量却同比下降6.9%。

製造端的數據相較去年也有所下降。德國汽車工業聯合會數據顯示，4月下線新車數量同比减少13%；今年頭4個月與去年同期相比，下線新車數量減少12%。汽車工業聯合會上月把德國今年國內汽車產量預期從先前預計的13%增幅下調至7%。

安永會計師事務所分析師彼得·富斯預

測，俄烏衝突疊加新冠疫情衝擊，「目前的困難局面將至少持續到夏末」。

（喬穎）



聯合國：全球面臨食物短缺人數創新高



新華社北京5月5日電——聯合國4日說，全球面臨日常性食物短缺的人數去年創新高，而今年俄烏危機影響全球糧食生

產，可能進一步推高這一數字。

聯合國糧食及農業組織、世界糧食計劃署和歐洲聯盟當天聯合發布全球糧食危機報告。報告顯示，受衝突、極端天氣、新冠疫情等多重因素影響，2021年共有53個國家和地區接近1.93億人遭遇嚴重糧食短缺。

報告指出，這一數字比前一年增加4000萬人，顯示遭遇食物短缺的人數呈現連續數年增加的「堪憂趨勢」。

報告說，在阿富汗、埃塞俄比亞、尼日利亞、南蘇丹、敘利亞、也門等持續發生衝突的國家，面臨食物短缺的人數最

多。

報告預計，索馬裏面臨長期旱災、食物價格上漲和持續暴力事件，可能導致600萬人遭遇嚴重食物短缺，成為2022年糧食危機最嚴重的國家之一。

索馬裏等不少非洲國家依賴俄羅斯和烏克蘭出口的小麥、化肥等產品，俄烏衝突可能為這些國家帶來更大糧食短缺風險。

聯合國糧食組織應急行動及抵禦能力辦公室主任雷恩·保爾森說，俄烏衝突可能加重糧食危機國家的食物短缺，這一後果令人憂慮。（邵婕）

土耳其4月CPI同比漲幅近70%

新華社安卡拉5月5日電（記者熊思浩）土耳其統計局5日公布的數據顯示，該國4月消費者價格指數（CPI）比去年同期上漲69.97%，繼3月份後再次創下20年來同比最大漲幅。

數據顯示，4月土耳其交通價格同比上漲105.86%，顯著高於當月整體通脹率。此外，當月食品和非酒精飲料價格同比上漲89.1%，家具和家用設備價格同比上漲77.64%。

今年以來，土耳其通脹率一直高位運行。

儘管如此，土耳其央行自1月以來仍連續四個月維持14%的基準利率不變。

分析人士指出，美國等西方國家對俄羅斯制裁導致全球能源價格處於歷史高位，而土耳其能源需求幾乎全部依賴進口，國內通脹因此

加劇。預計通脹率未來幾個月或將進一步上升，今年內都將保持高位。

由於美國加息對新興市場國家形成衝擊，土耳其將面臨資本外流和貨幣貶值等巨大挑戰，經濟風險上升。

新聞 國際簡訊

1.中國外交部：不管是俄方還是烏方，都對中國在烏克蘭問題上秉持的公正、客觀立場表示贊賞。

2.俄總統新聞秘書佩斯科夫：俄軍知曉北約向烏提供情報，將採取一切必要措施。

佩斯科夫4日表示，關於俄羅斯將於5月9日衛國戰爭勝利日宣布軍事總動員的消息「不可信」「純屬無稽之談」。當有記者問道俄羅斯是否有可能在5月9日對烏克蘭宣戰時，佩斯科夫再次強調「一點（可能）都沒有」。



3.韓國加入北約網絡防禦中心，成該機構首個亞洲國家。

4.烏官員：俄軍攻入亞速鋼鐵廠是因為「叛徒」帶路。

這名官員稱，亞速鋼鐵廠的一名工作人員背叛了烏克蘭，並告知俄羅斯人一條通往工廠的地下隧道。這就是俄羅斯5月3日突然發動攻擊的原因。

馬里烏波爾市長稱與亞速鋼鐵廠內烏軍失聯。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>